



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JEREMIAH-027

耶利米书 31:1-26

查克 史密斯牧师主讲

题目：再来的预兆

亲爱的朋友，你好，弟兄姐妹，平安，今天我们继续查考耶利米书。愿圣灵给我们看见神话语的奇妙，请看耶利米书第 31 章。

今天，有人说，神已经永远离弃以色列；神给以色列的所有的祝福、盟约和应许都已应验在教会身上。他们又说，我们藉着圣灵，成了属灵的以色列。神已经弃绝了以色列，所以，祂在约里所应许的一切福气都倾倒在教会身上。这种教导产生各种解经难题，因为他们认为教会必须经过大灾难。

上回我们查考耶利米书第 30 章，看见神说，祂将使以色列经过大灾难，经历所谓的「雅各遭难的时候」。我们的观点，也是一个坚定不移的信念，就是：教会不会经过大灾难，因为在 大灾难时期，神的愤怒将倾倒在世人身上，而且主说过，『神不是预定我们，就是教会，受刑』。

好，我们进入耶利米书第 31 章，这一章或多或少是第 30 章的延续。

耶利米书 31 章第 1 节：『耶和华说：「那时」』。

「那时」是什么时候呢？回到第 30 章 24 节，你会读到先知宣告说：『耶和华的烈怒必不转消，直到祂心中所拟定的日子成就了，末后的日子你们要明白。』可见，「那时」，就是「末后的日子」。

那时，神会再次复兴以色列民，使他们恢复到蒙神恩宠和眷爱的地位。

第 1 节：『我必作以色列各家的神；他们必作我的子民。』

在但以理书第 9 章，但以理知道犹太人被掳到巴比伦七十年时限已满，要被遣返回国，而为此寻求神的旨意。整个第 9 章都说，他读了耶利米书，知道神预定巴比伦被掳的日子是七十年，又知道这段期限将满，就开始祷告，向神认罪，也替以色列百姓认罪，并接受神公义的审判，因为他们犯了罪被神赶逐到巴比伦七十年。

但以理祷告的时候，有天使向他显现，并称他为『大蒙眷爱的』，又说，神要使他有智慧，有聪明，以明白有关以色列和她将来的事。天使传述神的话，说：『为你本国的民和你圣城，已经定了七十个七，要止住罪过，除尽罪恶，赎尽罪孽，』「为了应验预言，而『引进永义，引进一个永恒的国度，并膏至高者，或至圣所。』这里提到七十个七。

天使又说：『你当知道，当明白，从出令重新建造耶路撒冷，直到有受膏君的时候，必有七个七，和六十二个七。』六十二个七，也就是 483 年。从重新修复和建造耶路撒冷的命令开始算起，要经过 483 年，耶稣基督才会凯旋进入圣城。主耶稣就在重修和建造耶路撒冷的命令下达后的 483 年降临。

现在，六十九个七年已经应验。而最后一个「七」尚待应验。神说：『过了六十二个七，那受膏者必被剪除，一无所有』。犹太人要被赶散，事情果然发生了。基督在预定的时间来到。祂没有被膏，也没有在那个时候引入永恒的国度，更没有应验所有的应许；弥赛亚乃是被剪除。祂确实藉着在十字架上的牺牲赎尽了我们的罪孽。基督使我们与父神和好。祂的确止住罪过。但后面的三个预言还没应验，要等到将来某个日期才得应验。弥赛亚被剪除了。接着，神继续说：『必有一王的民来毁灭这城和圣所，至终必如洪水冲没。必有争战，一直到底，荒凉的事已经定了。』

但以理书继续谈到第七十个七。但以理的确在六十九个七与最后一个七之间清楚地划分出来。那里一直有一个明显的界线。耶稣并不是为自己，而是为世人被剪除。祂没有得到国度就被剪除，之后，犹太人被赶散到世界各地。直到上一辈人开展锡安运动，他们才回到故土，而且还继续回归，并在 1948 年 5 月重建以色列国。

主耶稣在马太福音第 24 章回答门徒的问题时，引用但以理书的预言。门徒问主：『你降临和世界的末了有什么预兆？』主耶稣说：『你们看见先知但以理所说的『那行毁坏可憎的』站在圣地。那时，在犹太的，应当逃到山上』。

先知但以理谈到『那行毁坏可憎的，使地荒凉的』是怎么说的？他说：在末日，敌基督，就是『一王的民』要来，进入圣殿，站在至圣所里面，行毁坏可憎的事，自称为神，命令犹太人停止每天的祭祀和祈祷，并要所有的人都敬拜他。保罗在帖撒罗尼加第 2 章谈到敌基督将站在圣殿中，自称是神，并要人把他当作神敬拜。

耶稣也把这事当作末日和祂再来的部分预兆。祂再次对犹太人说：

[15]「你们看见先知但以理所说的『那行毁坏可憎的』站在圣地读这经的人须要会意。

[16]那时，在犹太的，应当逃到山上；

[17]在房上的，不要下来拿家里的东西；

[18]在田里的，也不要回去取衣裳。

[20]你们应当祈求，叫你们逃走的时候，不遇见冬天或是安息日。

当然，启示录告诉我们，神将会给他们天使的翅膀，让他们可逃到旷野。在那里养活他们三年半的时间。可见，神将在一个七年的时期，专门处理以色列人的事情。神已经为他们定下七十个七，其中的六十九个七已经成就了，我们还在等候最后一个七的应验。那要等到教会从地上被提以后，才会成就。

现在，神的灵正运行在教会里面，教会是神在地上使用的器皿。但是神将把教会提去，当神把教会提去之后，会将祂的灵浇灌全以色列民。神将开始再次处理整个以色列民族的事情。神并没永远丢弃他们，祂将会处理他们，只是还没有开始这工作。以色列人将再次成为神立约的百姓。神处理他们的事情的最后一个七年，也就是耶利米在第 30 章所描述的『雅各遭难的时候』。这将是不可逾越的时期，是非常艰难的日子。他们将再度被从本土赶出，再度遭遇大屠杀，真是不幸，因为神通过他们这个器皿将弥赛亚带入世界，所以撒旦要把愤怒都倾倒在他们。

而且撒旦藉着敌基督与以色列的战争，要把这些百姓完全除灭。因此，在最后一个「七」的末期，主耶稣会再度降临到地上。那时，以色列全家都会接受祂，承认并尊崇祂做他们的救主，承认祂是弥赛亚，他们的主。我们要与他们联合一起，在神的国度里事奉神。

所以神说：『那时，我必作以色列各家的神；他们必作我的子民。』

耶利米书 31 章 2 和 3 节：

[2]耶和華如此說：脫離刀劍的就是以色列人。我使他享安息的時候，他曾在曠野蒙恩。

[3]古時耶和華向以色列顯現，說：我以永遠的愛愛你，因此我以慈愛吸引你。

神說到祂對以色列的愛，是永遠的愛。神以慈愛吸引他們。

4 和 5 節：

[4]以色列的民哪，我要再建立你，你就被建立；你必再以擊鼓為美，與歡樂的人一同跳舞而出；

[5]又必在撒瑪利亞的山上栽種葡萄園，

现在，那一带属西岸。

耶利米书 31 章第 5 和 6 节：

[5]栽种的人要享用所结的果子。

[6]日子必到，以法莲山上守望的人必呼叫说：起来吧！我们可以上锡安，到耶和華我们的神那里去。

基督再来建立国度的时候，将会坐在锡安山的宝座上，掌管全地。

第 7 到 9 节：

[7]耶和華如此说：你们当为雅各欢乐歌唱，因万国中为首的欢呼。当传扬颂赞说：耶和華啊，求你拯救你的百姓以色列所剩下的人。

[8]我必将他们从北方领来，从地极招聚；同着他们来的有瞎子、瘸子、孕妇、产妇；他们必成为大帮回到这里来。

[9]他们要哭泣而来。我要照他们恳求的引导他们，使他们在河水旁走正直的路，在其上不至绊跌；因为我是以色列的父，以法莲是我的长子。

有意思的是，神宣称以法莲为祂的长子。因为我们记得在旧约故事中，实际上，玛拿西是长子，玛拿西和以法莲是两兄弟，都是约瑟的儿子。玛拿西是长子，但神却说，以法莲是祂的长子。可见，神说的长子不是通常所说的时间上的长子，而是卓越的，在兄弟中最杰出的一位。这让我们能够明白为什么耶和華见证人设法使用那些经文，来证明耶稣不是神在肉身显现。

第 10 节：『列国啊，要听耶和華的话，传扬在远处的海岛说：赶散以色列的必招聚他，又看守他，好像牧人看守羊群。』

这是神的应许。祂说：「去传扬说：我赶散他们，但我也要再次将他们招聚回来。」

耶利米书第 31 章 11 和 12 节：

[11]因耶和華救赎了雅各，救赎他脱离比他更强之人的手。

[12]他们要来到锡安的高处歌唱，又流归耶和華施恩之地，就是有五谷、新酒，和油，并羊羔、牛犊之地。他们的心必像浇灌的园子；他们也不再有一点愁烦。

在那荣耀的日子，他们将再度被接纳，与神及祂的儿子耶稣基督联合。

耶利米书 31 章 13 和 15 节：

[13]那时，处女必欢乐跳舞；年少的、年老的，也必一同欢乐；因为我要使他们的悲哀变为欢喜，并要安慰他们，使他们的愁烦转为快乐。

[14]我必以肥油使祭司的心满足；我的百姓也要因我的恩惠知足。这是耶和
华说的。

[15]耶和華如此说：在拉玛听见号啕痛哭的声音，是拉结哭他儿女，不肯受
安慰，因为他们都不在了。

新约马太福音引用了这经文，作为希律屠杀伯利恒城里所有两岁以里的男婴的预
言，因为那时正是基督降生的时候。希律的目的是，要除掉东方博士来朝拜的，
生下来做王的那一位婴孩。

马太福音第 2 章说：『有主的使者向约瑟梦中显现，说：「起来！带着小孩子同
他母亲逃往埃及，住在那里，等我吩咐你；」「因为希律已经下令杀掉伯利恒城
内所有两岁以内的小男孩。」马太说：『这就应了先知耶利米的话。在拉玛听见
号啕大哭的声音，是拉结哭他儿女，不肯受安慰，因为他们都不在了。』马太认
为，耶利米书第 31 章 15 节的预言在希律下令杀掉婴孩的事件中得到了应验。

耶利米书 31 章 16 节：『耶和華如此说：你禁止声音不要哀哭，禁止眼目不要
流泪，因你所做之工必有赏赐；他们必从敌国归回。这是耶和華说的。』

神应许以色列民会得到复兴，会从敌国归回。

17 节：『耶和華说：你末后必有指望；你的儿女必回到自己的境界。』

所以你们有希望，你们会再次回到自己的国境。

耶利米书 31 章 18 到 20 节：

[18]我听见以法莲为自己悲叹说：你责罚我，我便受责罚，像不惯负轭的牛
犊一样。求你使我回转，我便回转，因为你是耶和華我的神。

[19]我回转以后就真正懊悔；受教以后就拍腿叹息；我因担当幼年的凌辱就
抱愧蒙羞。

[20]耶和華说：以法莲是我的爱子吗？是可喜悦的孩子吗？我每逢责备他，
仍深顾念他；所以我的心肠恋慕他；我必要怜悯他。

请注意神怎样谈到不顺从的儿子——以法莲。祂不是说：「我已经永远丢弃他，
不理睬他，剥夺他的继承权，跟他断绝了父子关系。」但是神讲到祂会审判他：
『我每逢责备他，仍深顾念他。』其实就是说：「我内心深深为他哀伤，我还是
要怜悯他。」

耶利米书 31 章 21 和 23 节：

[21]以色列民哪，你当为自己设立指路碑，竖起引路柱。你要留心向大路，
就是你所去的原路；你当回转，回转到你这些城邑。

[22]背道的民哪，你反来覆去要到几时呢？耶和华在地上造了一件新事，就是女子护卫男子。

[23]万军之耶和华以色列的神如此说：「我使被掳之人归回的时候，他们在犹大地和其中的城邑必再这样说：公义的居所啊，圣山哪，愿耶和华赐福给你。」

将来又有人宣告说：「啊！愿耶和华赐福给你。」神说：『我使被掳之人归回的时候，他们在犹大地和其中的城邑必再这样说：公义的居所啊，圣山哪，愿耶和华赐福给你。』

24 到 26 节：

[24]犹大和属犹大城邑的人，农夫和放羊的人，要一同住在其中。

[25]疲乏的人，我使他饱饫；愁烦的人，我使他知足。」

[26]先知说：「我醒了，觉着睡得香甜！」

耶利米醒来，想到神对他说的这些事，觉得很满足。知道神会复兴祂的百姓，是件美好的事。当时，以色列人正面临国破家亡的灾祸。但是，神带领耶利米跨越那段黑暗的历史时期，就是以色列人当时所处的时期，进入末后的日子。神让耶利米知道末后他们要经历荣耀的复兴，神的恩典和慈爱会浇灌在百姓身上。

好，亲爱的弟兄姊妹，这次分享到这里，请在下次同样时间再来收听今日灵粮节目。

查克老师，有位听眾提出关于假教义的问题。

他说：亲爱的查克老师，我喜欢收听你的查经节目。最近你谈到耶利米警告以色列民要防备假教师和假先知。今天，你会提醒我们防备那些假教师和假先知呢？

彼得在书信中谈论假先知时，说到他们想从人们身上取利。所以，如果有人非常强调施舍并想要在你们身上取利，彼得说，那就是假先知的记号。当然，我们在电视和电台上看到也听到很多这类的伎俩。

查克老师，那些假教师和假先知一定读过圣经，也知道自己的行爲会受到惩罚，爲什么他们还继续带领人走入歧途呢？难道他们以爲自己不会受到审判吗？

圣经说，他们不敬畏主，这是问题的癥结。他们并不是真正敬畏主。